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  : الأولىالوضعية 

ضفدع یقفز من بركة  تتجول لاحظت وبینما كنت في یوم مشمس معتدل الحرارة  عة جدكفي زیارة لمزذھبت               
الماء لیفترس جرادة كانت تأكل في أوراق التوت و من جھة أخرى دیك أمام دجاجة بجوار صغارھا تحفر التربة ،وبینما 

 مستغرقا في مشاھدة المنظر إذ بثعبان یقوم بإفتراس الضفدع الذي كان یترصده الصقر في الجو . كنت

 السندات:

 

 

  

 

 20السند                                                                                  10السند                                          

    من خلال النص و السندات  :تعليماتال

 استخرج العناصر الحیة و عناصر اللاحیة للوسط الذي ذھبت إلیھ  .1
 استخرج ثلاث علاقات قائمة بین الكائنات الحیة التي صادفتھا في المزرعة   .2
 شكل سلسلة غذائیة بسیطة . .3
 وضح ماذا یحدث لھا عند انتقالھا مبررا إجابتك  تنتقل الكتلة الحیة من مستوى غذائي إلى آخر ، .4

  : الثانيةالوضعية 
حول میل بعض الحیوانات صنادیق النحل التي یقوم والدھا بتربیتھا دار حوار بینھما  اعند تفقد إیمان مع والدھ             

  طرحھا والدھا .إلى تشكیل مجتمع حقیقي فلجأت إلیك لمساعدتھا في الإجابة على الأسئلة التي 

  السندات:

 

 

     

 20السند                                                     10السند                             من خلال النص و السندات   :تعليماتال

 .تمعساعد زمیلتك إیمان في تحدید مستویات التنظیم في ھذا المج .1
 .المجتمعوضح لھا طرق التواصل بین أفراد ھذا  .2
   إذا انقرض النحل سینقرض الإنسان بعدھا بخمس سنوات اشرح لھا الفكرة التي تقول بأنھ  .3

                    12/11/2017 :یوم
  المدة: ساعة واحدة 

بوھالي الربیع          المؤسسة : متوسطة 
  متوسط  ةثانیال: السنة  المستوى
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 نقاط) 10:( الأولىالوضعية 
 استخراج العناصر الحیة و عناصر اللاحیة للوسط الذي ذھبت إلیھ .1

إنسان ، ضفدع ، جرادة ،نبات ،ثعبان ، صقر ،دیك ، دجاجة   العناصر الحیة : -
 ،صیصان .

 ، الحرارة ،بركة ، ماء ،التربة ..الإضاءة :العناصر اللاحیة  -
ُھا في المزرعة استخراج .2  ثلاث علاقات قائمة بین الكائنات الحیة التي صادفت
  الضفدع و الجرادة  العلاقة الخارجیة (علاقة غذائیة ): -
 الدیك و الدجاجة  العلاقة الداخلیة (علاقة التكاثر) : -
 الدجاجة و صیصانھا  العلاقة الداخلیة (علاقة الدفاعیة): -
 تشكیل سلسلة غذائیة بسیطة  .3

 التوت            جرادة              ضفدع                  ثعبان                  الصقرورق 
  4المستھلك         3المستھلك             2المستھلك          1المستھلك       المنتج        

 السلسلة في لآخر استھلاكي مستوى من )الحیة الكتلة (المادة وتحویل انتقال یحدث .4
 یتمثل الحیة الكتلة في ضیاع الانتقال ھذا ویرافق حلقة، كل من  %10بمقدار الغذائیة

   %90بمقدار  ) CO2حرارة، (نواتج التنفسو المطروحة الفضلات في
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 نقاط) 10:( الثانيةالوضعية 
 تحدید مستویات التنظیم في ھذا المجتمع (مجتمع النحل) . .1

 البیض تضع  :الملكة -
 الملكة تلقح  :الذكور -
 تقوم والشمع، العسل تنتج ،الأزھار من والرحیق الطلع تجمع  :العاملات  -

 وتنظیف صیانة ،الھواء تكییف الخلیة، أفراد تغذیة والخلیة، الملكة بحراسة
 .الخلیة

 طرق التواصل بین أفراد ھذا المجتمع  .2
 تربیة من العاملات لتمنع الملكة ترسلھا وھي عبارة عن فورمونات كیمیائیة: إشارات -

   .جدیدة ملكة
 أو الغذاء وجود أماكن عن بعضا بعضھ النحل یخاطب :)الرقص(حركیة إشارات -

حیث تعني الرقصة الدائریة أن الغذاء  الرقص من نوع بخطر بواسطة إنذار إعطاء
متر بینما یحدد اتجاه الرقصة المتعرجة  إتجاه الغذاء أما بعد الغذاء فیتم  50على بعد 

 .التعرف علیھ حسب عدد الھزات و طول مدة الرقصة    
إذا انقرض النحل سینقرض الإنسان بعدھا بخمس  اشرح لھا الفكرة التي تقول بأنھ  .3

   سنوات
على الحشرات خاصة النحل وذلك لحدوث  عملیة تكاثرھاأغلب النباتات في  تعتمد -

لا یمكن فغیاب النحل یعني أن أغلب النباتات لا یحدث لھا  تأبیر وبالتالي  عملیة التأبیر
 المنتج الأول للمادة العضویة (الكتلة الحیة)وبما أن النباتات ھي  أن تنتج لنا الثمار

  .   الأغذیة اللازمة للعیشلعدم توفر  تأثر بذلك وینقرضسییعني أن الإنسان بدوره 
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  1  1  سلامة و سلاسة اللغة + تنظیم الورق


